INEGALITES
CONCEPTS et termes clés :
Ségrégation urbaine – Société en sablier : des très riches ayant une part importante du revenu, peu de classes moyennes. Exemple : Californie (Los Angeles) – Trickle-down theory : théorie économique justifiant l’augmentation des inégalités à court-terme puisque les dépenses des ménages au revenu élevés vont tirer ceux des classes inférieures vers le haut
CHiffres :
Part des 5% des plus riches de la planète dans le revenu mondial : 35% - Part des 5% les plus pauvres : 0,2%. 
En 40 ans, salaires chez le 1% le plus riche : +265% (42% en moyenne)
Exemples : 
Au Brésil : les 10% les plus riches gagnent en moyenne 50 fois plus que les 10% les plus pauvres. Coût d’organisation du la Coupe du Monde : 13 milliards de dollars, ce qui équivaut au budget de l’éducation des 58 pays dans lesquels ce niveau est le plus faible (pays peu peuplés mais aussi Niger, Sénégal, Cambodge, Mongolie…). Taux d’échec scolaire : 50%. Les élèves doivent aller dans des écoles privés pour ensuite espérer accéder aux universités publiques  entretient les inégalités.  Et si au fond les Coupes du Monde font partie de ces évènements qui permettaient de prendre conscience à l’échelle mondiale les inégalités et les problèmes sociaux ? 
Les inégalités sont plus élevées à Manhattan qu’en Afrique du Sud.
REFERENCES : 
Thomas Piketty – Le capital au XXIème siècle : 
François Bourguignon – La mondialisation de l’inégalité : hausse des inégalités au sein des pays et baisse des inégalités entre les pays. 
Joel Kotkin : The New Class Conflict : Auteur du site newgeography.com, il déplore une lutte des classes moyennes, ce que Marx avait prédit. Il affirme qu’il existe une e-oligarchie issue de ceux qui travaillent dans les géants du numérique (les GAFA notamment), ils prétendent promouvoir une idéologie prônant la diversité alors que dans leur milieu, il y en a de moins en moins. 
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