METROPOLISATION
CONCEPTS et termes clés :
Métropole : grande ville aux fonctions de commandement, ayant un certain rayonnement, une certaine influence. Se retrouvent des flux, c’est donc un lieu de connexion. – Mégapole : ville de plusieurs millions d’habitants, ne sont pas systématiquement des métropoles. Mégalopole : Mégalopolis identifiée en 1961 par un géographe français, ensemble continu de ville / continuum urbain, conurbation sur plusieurs centaines de km (600 entre Boston et Washington), pôles indépendants les uns des autres. En Europe : Londres – Milan. En Asie, Japon : Tokyo → Kita-Kyushu, la plus puissante du monde. En formation au Sud-Est du Brésil entre Rio et Sao Paulo, Sur la côte ouest : San Francisco – Tijuana (Mexique).
CHiffres :
50% des gens vivent en ville (10% en 1900). Population urbaine : x20, population totale : x4 depuis 1900. 4 milliards d’urbains en 2030 contre 2 milliards en 2000. 
Taille moyenne des 100 plus grandes villes du monde : 
PIB Dubaï : 82 milliards de dollars, 1,6 million d’habitants.

Exemples : 
Initiatives de la Banque mondiale prises en 2014 : Initiative pour des villes vivables et sobres en carbone (ateliers à Nairobi) car la métropolisation sauvage de certaines villes les rend invivables. Initiative pour des villes résilientes (aux catastrophes naturelles). Initiative pour des villes compétitives (fournit des analyses sur les moteurs de la compétitivité des villes). Metrolab : permet aux villes d’échanger leurs connaissance en matière d’approche métropolitaine du développement urbain. 
Adel Bagrou : 4ème ville de Mauritanie, à la frontière avec le Mali. 6000 habitants en 1990, 60 000 aujourd’hui. Nouakchott : 1000 habitants en 1960 (indépendance), plus d’1 million aujourd’hui.
Métropole de Touba : au Sénégal, - Métropole de Khartoum : 250 000 habitants en 1945, 3 millions en 1993 et 5 millions aujourd’hui ! Projet de développement Al Mogran Development Project, budget de 4Mds$, « dubaïsation » de la ville. 
Métropole de Saint Paul – Minneapolis : à St-Paul, capitale culturelle et politique – Minneapolis, capitale économique et industrielle

REFERENCES : 
Denis Retaillé, Lieux de la mondialisation : Dualisme  présent dans les lieux de la mondialisation. Exemple : il prend celui de Dubaï, on peut porter le bikini et boire de l’alcool, alors que des mosquées sont présentes à côté.  Pas du tout comme en Arabie. Lieu de l’éphémère, tout est fondé sur le mouvement, le passage, et non l’ancrage ! 
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